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1) Determine, se possivel, o expoente critico para as seguintes fungoes,
quando t — O:
a) f(t) = AtY/? + BtY/* + Ct;

b) f(t) = At23(t + B)*/3;
c) f(t) = at?e™

d) f(t) = At*e'/";

e) f(t) = alnfexp(1/t*) — 1].

a) f(t) = Aln|t| + B;

b) f(t) = A — Bt'/?;

c) fH)=1,t<0; f(t)=2,t> 0;
d) f(t) = A(#* + B)"*(In [¢]);

e) f(t) = Atln|t| + B.

3) Mostre que a matriz de transferéncia para o modelo de Ising unidi-
mensional com interacao entre primeiros e segundos vizinhos

N N
H=—-] Z 5iSi41 — J2 Z S;8i42,

i=1 i=1

onde s; = £1 e as condigoes de contorno sao periddicas, pode ser escrita em



termos de z = %1 e y = €2 como

l’2y2 113'2 1 y—2
LU_2 l’_2y2 y—2 1

1 y—2 $_2y2 .CL’_2 )
y—2 1 113'2 1'2’3/2

onde as colunas sao rotulados pelos estados de (s;12, S;4+3), na ordem (1,1),
(1,-1), (-1,1) e (-1,-1), as linhas pelos estados de (s;, s;+1) e dois spins s@o
acrescentados a cada aplicagao da matriz. Se apenas um spin for acrescen-
tado, mostre entao que a matriz de transferéncia sera

xy xy~t 0 0

0 0 a7ty aty!
eyt orly 0 0 )

0 0 azy ' ay

onde as colunas sao rotuladas pelos estados de (s;118;12) e as linhas pelos de
(sisit1). Qual a relagao entre as duas matrizes?

4) A hamiltoniana para um ferromagneto de Ising com diluigao é dada

por
H = —Jd Z SiSjtitj — Kd Z titj — Ddzti7
<i,j> <inj> i
onde s; = £1 e t; = 0,1 explicita a auséncia ou a presenga de um spin no

sitio 7. Descubra uma transformagcao que prove a eqiiivaléncia deste modelo
ao modelo de Ising de spin 1, definido pelo hamiltoniano

H=—-J> ssj—K s??—DZS?,

<i,j> <i,j>

onde agora s; = 0, £1.



